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LEGÚJABB ESEMÉNYEK.

Békés megegyezést remélnek a csekek
Prágából jelentik: Prágai kor­

mánykörökben azt hangoztatják, hogy 
a Budapesten átnyújtott jegyzék tartal­
ma rendkívül udvarias és tárgyilago­
san komoly volt és hogy a cseh követ­
nek adott felvilágosítások lényeges elő­
zékenységet mutatnak. Politikai körök­
ben azt remélik, hogy az ügyet most 
is el lehet békésen intézni és nem lesz 
szükség arra, hogy Csehszlovákia a 
hágai nemzetközi döntőbírósághoz for­

duljon. Hruszovszki tót nemzeti szo- 
ciálista képviselő Kassán mondott be­
szédében kitért a hidasnémeti ügyre 
és többek között ezeket mondotta: — 
A cseh nép is visszautasít minden re­
víziós kísérletet abban a tudatban, hogy 
az ilyen kísérletek háborús konfliktus 
veszélyét rejtik magukban. A magya­
roknak tudniok kell, hogy Tótország 
címerében ott van a Tátra, a Fátra 
és a Mátra képe.

ti vidék rovására
Sokan nem is sejtik, hogy azok az 

ügyes fogások, amelyekkel a főváros 
állandóan környékezi a vidéket és ame­
lyeket a tetszetős »kedvezmények« csáb- 
köntösébe bujtat, tulajdonképpen a vi­
dék sirásói, a vidék gazdasági erejének 
lerontó!, végeredményében tehát a vi­
dék anyagi helyzetének megdöntői. Ha­
vonta egyszer-kétszer, néha azonban 
háromszor is hirt adnak a Lapok arról, 
hogy Budapesten ilyen vagy olyan ki­
állítás, ünnepség, vásár vagy kong­
resszus lesz, amire a vasút féláru jegy­
kedvezményt engedélyezett a vidéki, 
utasok számára.

Súlyos baleset a motorkerékpárverseny 
tréningjén

Budapestről jelentik: Stiegier Já­
nos, az ismert motorkerékpárversenyző 
a nagy nyári versenyre trenírozott csü­
törtökön reggel a Stefánia utón. Egy 
kanyarodéban a gép elcsúszott, Stieg­
ier János életveszélyes sérüléseket szen­
vedett.
Nem tudják kiemelni az elsíilyedt ten­

geralattjárót
Londonból jelentik: A H. 47 ten­

geralattjáró mentési munkálatai eddig 
eredménytelenek, a hajót nem tudják 
kiemelni hullámsirjából. Most már bi­
zonyosra vehető, hogy a tengeralatt­
járó személyzete elpusztult.

Halálos autókatasztrófa
Győrből jelentik: A budapest— 

nagyigmánd—győri országút rendkívül 
rossz állapotban van. A szűk utón nagy 
kátyúk teszik lehetetlenné a közleke­
dést. A rossz utón egy autó felfordult, 
az árokba zuhant. A soffőr szörnyet­
halt.
Nem akarják megvenni Lillafüredet

Budapestről jelentik: Több lap azt 
irta, hogy Schiffer Miksa nagyiparos 
egy külföldi pénzcsoport nevében aján­
latot tett a földmivelésügyi miniszter­
nek Lillafüred megvételére. A nagy­
iparos most kijelentette, hogy Lillafü­
reden együtt volt ugyan a miniszter­
rel, de üzleti tárgyalásokról közöttük 
nem volt szó.
Megindult a magyar vitorlázó repülés j

Budapestről jelentik: Budaörsre |

megérkeztek a Németországból rendelt 
vitorlázó Repülőgépek, amelyekkel a , 
repülőtéren csütörtökön délután tartot­
ták meg az első felszállást.

Véres incidensek a szerb-bolgár 
határon

Belgrádból jelentik: A szerb-bolgár 
határon újabb véres incidensek történ­
tek. A helyzet annyira feszült, hogy a 
bolgár kormány aligha lesz képes az 
ügyeket a Bclgráddal való közvetlen 
tárgyalások utján elintézni.

Zavaros állapotok a román had­
seregben

Bukarestből jelentik: A kormány 
ellen előkészített puccs-tervet egy ak­
tiv tiszt leplezte le a miniszterelnök 
előtt. Igen sok tiszt bele van keverve 
az ügybe, úgyhogy nagy áthelyezések 
várhatók a román hadseregben.

Világkörüli útra indul a Zeppelin
Friedrichshafenból jelentik: Mia- 

Latt a Graf Zeppelin motorjainak uj 
tengelykapcsolóit, lenditésfékeit kap­
csolják ki, azalatt lázasan folynak az 
előkészületek a léghajó világkörüli út­
jára. Néhány nappal ezelőtt a legény­
ség egyik tagja Tókióba utazott, hogy 
a léghajó ottani közbeeső leszállására 
az előkészítő intézkedéseket ellenőrizze.

Gabonaárak a budapesti tőzsdén
Budapestről jelentik: A csütörtöki 

határidőpiac árfolyamai a következők: 
búza októberre 23.70, márciusra 25.80 
magyar rozs októberre 19.02, tengeri 
májusra 19.— pengő.

Majdnem azt- irtuk, hogy a vidéki-' 
— palik számára, amivel teljesen meg­
közelítettük volna az igazságot, ami a 
pesti alkalmakat rendező egyéneknek 
a hátsó gondolatai legelsői között ok­
vetlenül ott bujkál. Mert ezeknek a 
kulturális és egyéb országos összejöve­
teleknek túlnyomó százalékában bizo­
nyosan az anyagi érdekek kielégítése 
az igazi cél. Az, hogy olcsó utazással 
a fővárosba csalogatott vidéki közönség 
az ő állítólagos pétizrezervoárjából 
könnyen és sokat fog vásárolni Pes­
ten, ahol ezáltal ezekben a napokban 
óriási arányokban megindul a pénz­
folyam és a pesti üzletek forgalma egy­
szerre a lázas tevékenységig lendül fel.

Mindezekből nyilvánvaló, hogy a 
különböző alkalmi olcsóbb utazások a 
kitűnő üzleti érzékű főváros trükkjei 
—• a vidéki közönség zsebe ellen. De 
ezzel egyidejűén nyilvánvaló az is, hogy 
a naiv vidéki közönség tulajdonképpen 
nagyot vétkezik a fővárosi bevásárlá­
sokkal a saját pátriája, tehát végered­
ményben önmaga ellen is.

, Egy érdekes, de keserves lánco- 
laatot lehet összeállítani a pesti trük­
kök áldozatainak bűnei következmé­
nyeiből: a nem támogatott helybeli ke­
reskedelem vérszegénnyé válik; keres­
kedések megszűnnek, kevesebb lesz az 
adófizető, kevesebb az adó; kevesebb 
jut közcélokra, városfejlesztésre: tovább 
marad minden mucsai és primitiv. Az 
így elvont és idegenbe vitt pénz viszont 
erőteljesen hizlalja a főváros kereske­
delmét és iparát, növeli a főváros gaz-
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a vdroshdzű közgyűlési termében van.___
dagságát, tehát több pénzt fordíthat­
nak a város szépítésére, fejlesztésére, 
kényelmére. A helyzet tehát megint az, 
ami évtizedek óta: megint a vidék pén­
zén ^s a vidék rovására pompásan fej­
lődik a főváros, miközben a vidék ázsiai 
viszonyok között tengődik tovább.

Világos tehát, hogy a főváros tisz­
tában van azzal, mennyire hasznos neki 
a különböző ügyes fogásokkal való ide- 
genforgalomcsinálás, a vidéki vásárlók 
felözönlése. Ezzel éppen annyira tisztá­
ban van, mint ahogy a becsületes és 
egyszerű vidéki ember nem sejti, hogy 
ezzel a saját városa ellenségévé válik,

a saját pátriájának okoz állandó és ér­
zékeny károkat. A vidéki ember elhord­
ja hazulról a garast, pedig minden ér­
deke azt 'követeli, hogy a saját otthona 
kereskedelmét és iparát támogassa, 
hogy az megélhessen, fejlődhessen és 
virágozhassék.

Fontos tehát, hogy a vidék ne hall­
gasson a csábitó szirénhangokra, ne 
szaladgáljon folyton a fővárosba a ked­
vezményes utazások alkalmával bevá­
sárolni, hanem a vásárlásait itthon vé­
gezze el. Ezzel a helybeli gazdasági 
életet erősiti és élteti, amiből természe­
tesen neki is haszna lesz.

úgy intézkedett, hogy a tervezetet be 
kell mutatni a Salgónak. A polgármes­
ter, a városi főügyész és a városi fő­
mérnök még csütörtökön este felutaz­
tak Budapestre.

Értesülésünk szerint budapesti uta­
zásuk célja az, hogy a tervezetet be­
mutassák a Salgónak. A megbeszélé­
sekbe Budapesten belevonják Martos 
Viktor szakértőt is. A Budapesten vég­
zett megbeszélések eredményéről ha­
zaérkezésük után bizonyosan tájékoztat­
ni fogja a nyilvánosságot a polgár- 
mester.

Budapestre vitték a Salgó centráléval 
kötendő szerződés tervezetét

Dr. Négyes! Imre polgármester, dr. Purjesz János főügyész és Cseuz 
Béla műszaki tanácsos mutatják be a szerződéstervezetet a Salgónak

Megírtuk már, hogy Martos Vik­
tor, a város által felkért szakértő a vil­
lamos nagybizottság ülése után elké­
szítette a Salgó-centráléval kötendő 
szerződés tervezetét. A tervezetet Cseuz 
Béla városi főmérnök felülvizsgálta, 
majd beterjesztette dr. Négyes! Imre 
polgármesternek, aki a szerződési ter­
vezetét áttanulmányozásra és jogi véle­
ményadásra kiadta dr. Purjesz János 
városi főügyésznek.

A főügyész átvizsgálta a szerződés- 
tervezetet és jogi véleményt készített 
megállapításairól. Részletes jelentést 
tett a polgármesternek, aki váratlanul

439 szavazó választ egy törvényhatósági 
bizottsági tagot Csongrádvármegyében

csoportjának névjegyzéke
gyűlési képviselőválasztók névjegyzé­
kéből 1,377 választót s igy 439 sza­
vazó választ egy-egy törvényhatósági 
bizottsági tagot a megalakítandó uj 
törvényhatósági bizottságba.

A megválasztandó hetvenkét tör­
vényhatósági bizottsági tag mellett het­
venkét virilisjogu törvényhatósági bi­
zottsági tag lesz, akik szintén választás 
utján kerülnek a megyegyülésbe. Meg­
választásukat arra a 'zió legtöbb adó­
fizetőre bizta az uj közigazgatási tör­
vény, akiknek nyers névjegyzékét most 
állapította meg az igazolóválasztmány 
és amit az esetleges felszólalások meg­
tétele végett folyó hó 20—25-ig köz-

A virilis választók első
Ülést tartott tegnap délelőtt tíz 

órakor Mátéffy László gazdasági fő­
tanácsos elnöklete alatt Csongrádvár- 
megye igazoló választmánya. Az ülé­
sen Dobay Andor II. főjegyző bemu­
tatta a törvényhatóság legtöbb adófi­
zetőinek névjegyzék-tervezetét, amit 
részletesen átvizsgált és helyesnek ta­
lált az igazolóválasztmány. Ugyancsak 
bemutatta a főjegyző a törvényható­
sági bizottsági tagválasztók névjegyzé­
két is, amely szerint az 1929. évi 33,023 
országgyűlési képviselő választóval 
szemben 31,646 törvényhatósági bi­
zottsági választó polgár van a várme­
gyében. Kihagytak eszerint az ország­

szemlére tesznek.
Tájékozásul megjegyezzük, hogy 

három hctvenkettes csoportra osztva, 
minden egyes csoport külön-külön hu­
szonnégy" rendes és tizenkét póttagot 
fog választani és alább azzal a megjegy­
zéssel közöljük a virilis választók első 
csoportjának névjegyzékét, hogy a csil­
laggal megjelöltek adója duplán számit:

Örgróf Pallavicini Alfonz Károly 
Sövényháza 171.689.24; gróf Berch- 
told Lipót Nagymágocs 43,180.29; 
gróf Károlyi Imre Nagymágocs 
25,008.92; vitéz Faragó István* Cson- 
grád 12,097.66; gróf Károlyi Viktor 
Nagymágocs 11,462.43; dr. Szeder Fe­
renc János* Szentes 7,834.34; Mauth- 
ner Alfréd Derekegyháza 6,449.44; bá­
ró Weisz Alfonz Derekegyház 6,449.44; 
báró Weisz Jenő Derekegyház 6,449.44; 
Kőszeghy Béla* Nagymágocs 5,224.36, 
dr. Cicatricis Lajos* Szentes.- 4,820.26; 
dr. Bokor Károly* Sövényháza 4,728; 
Eszes Imre* Kiskundorozsma 3,971.48; 
Koczinszki Mihály Fábián 3,965-07! 
Varga János Balázs* Kiskundorozsma 
3,729.02; Lukácsovics Ernő Csongrád 
3,708.39; dr. Péter Ernő* Szentes 
3,308.90; Jemey Zoltán Kiskundorozs­
ma 3,266.50; Halász Sz. Lajos Szen­
tes 3,254.84; Mátéffy László Szentes 
3,115.70; Szentpétery Jenő* Sándorfal- 
va 2,976.—; Rosenthal Adolf Fábián 
2,945.63; dr. Szőke Jenő* Csongrád 
2,748.72; dr. Vecseri Sándor* Szen­
tes 2,608.86; dr. Négyesi Imre* Szen­
tes 2,602.52; Vass János Nagymágocs 
2,475.06; Wolf Miksa Kiskundorozsma 
2,360.66; Gráff Emil* Fábián 2,331.20; 
Horváth János Derekegyháza 2,269.94; 
Grüner Géza Szegvár 2,263.42; dr. 
Eisler Samu* Szentes 2,258.16; dr. 
Weinberger Ernő* Kistelek 2,218.98; 
dr. Reisz Samu* Szentes 2,207.80; Gres- 
kovics István Csongrád 2,189.07; Má­
téffy Kálmán* Szentes 2,079.10, Király 
László* Szentes 2,031.50; Greskovics Jó­
zsef Csongrád 2,026.18; Cserna János 
Szentes 1,926.54; dr. Endre Antal* 
Szentes 1,794.68; Kanász Nagy János 
Fábián 1,678.02; Csúcs Károly Szen­
tes 1,655.78; Farkas József* Sándor- 
falva 1,589.72; Forgó József Csongrád 
1,559.60; vitéz Hajdú Mihály* 1,550.54; 
Várady Arthur Csongrád 1,527.—; dr. 
Széli Gyula* Szeged 1,526.40; dr. Wel- 
lisch István* Szentes 1,515.44; Win- 
disch János Szentes 1,512.55; Bartha 
Sándor Szentes 1,500.44; dr. Weisz 
Mihály* Mindszent 1.477.50; Ausländer 
Sándor Szentes 1,461.52; Horváth Dá-
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mel Fábián 1,459.10; Tóth Dénes* 
Csongrád 1,45572; Rúzs M. Lajos 
Szentes (Kossuth úcca 23) 1,455.46;
Ausländer Jenő Csongrád 1,4.29.35; 
Göbölyös János Szentes 1,377.38; dr. 
Vida Sándor* Csongrád 1,356.40; La­
kos Emil Csongrád 1,334.— ; Horváth 
István Szentes 1,318.75; Deák Imre 
Csongrád 1,312.43; DalJos Szilágyi 
Imre Szentes 1,282.74; Károlyi József 
Szentes 1,268.58; Nagy Imre* Szen­
tes 1,263.32; Szathmáry Ernő Szentes 
L23442; Sebestyén Béla* Szentes

Megrendítő tragédia utolsó feje­
zete zajlott le tegnap délután egyne­
gyed hat órakor a bánomháti temető 
halottasházában: a Tiszából kifogott és 
a halottasházba szállított halottban egy 
siró fiatalasszony felismerte napokkal 
ezelőtt eltűnt édesanyját. Az agnosz- 
kálással lezárult egy megrázó dráma, 
amelynek egy 65 éves beteg öregasz- 
szony a szereplője.

Sipos Andrásné 65 éves asszony 
hosszabb ideje egymaga él a Toldi köz 
i szám alatt lévő kis házacskájukban. 
Férje a 72 éves Sipos András hóna­
pokkal ezelőtt a hevesmegyei Apcra 
utazott leányához, aki az ottani tégla­
gyárosnál van férjnél. Siposné azért 
maradt itthon, hogy a kis házacskát el­
adja, pénzzé tegye minden értéküket. 
Hirdette is ä házat egy ideig, de vevő 
még nem jelentkezett, mindössze a bú­
torokat tudta eladni. Magának mind­
össze egy sublótot és egy szalmazsákot 
tartott meg.

A múlt hetekben az idős asszonyt 
— aki rendkviül fájdalmas lábsebei 
miatt sokat szenvedett — levélben Apc­
ra hívták. Siposné szombaton reggel 
táviratot adott fel leányának, a távirat­
ban ezeket irta: Hétfőn étkezem, csó­
kollak benneteket. Anyátok.

Hétfőn Siposné helyett egy kis 
csomag érkezett Apcra. A csomagban 
benne volt gondosan összehajtogatva 
Siposné fekete selyem ünneplő ruhája.

1 >233-78; dr. Kertész József* Kistelek 
1,230.72; Szántó Andor Szentes 
1,220.21; Hajdú János Szentes 1,198.04; 
Fülöp Gábor* Szentes 1,186.48; Váczi 
Imre Szentes 1,186.05; Bartók István 
Szentes 1,169.05; Kaempner Vilmos 
Csongrád 1,164.28 pengő.

A kihagyott rendes, választók név­
jegyzékét folyó hó 15—25-ig teszik 
közszemlére, mely idő alatt a kiha­
gyás miatt fel lehet majd szólalni az 
igazolóválasztmánynál.

a sublót kulcsa, meg egy feketekieretes 
levélboriték, amelyből egy kis cédu­
la került elő. A kis céduláról a követ­
kezőket olvasták le:

Kedves gyermekeim! Ne ha­
ragudjatok, Isten segítsen meg ben­
neteket! Én a Tisza vizét választom 
síromnak, hogy ne kerüljön pénzbe 
a temetés.

A kusza írással odavetett néhány 
sor nagy megdöbbenést keltett Apcon. 
Sipos András és leánya nyomban el­
határozták, hogy hazajönnek Szentes­
re. Abban reménykedtek, hogy ha si­
etnek, még életben találják az öreg­
asszonyt. Szerdán éjszaka érkeztek meg 
Szentesre a Toldi köz 1 szám alatti kis 
ház már üres volt, a lakók és szomszé­
dok már öt napja nem látták Sipos- 
nót, erre Siposék tegnap, csütörtökön 
délelőtt a rendőrségre siettek és; beje­
lentették, hogy Siposné szombat óta 
eltűnt, egyúttal átadták a rendőrségnek 
a csomagban küldött kis cédulát isi.

Nem telt bele 10 perc sem, ami­
kor újabb bejelentés érkezett a rend­
őrségen. Megjelent a bűnügyi osztály 
vezetője előtt Hajdú János szentesi la­
kos, elmondotta, hogy a Zsupszigetnél 
csütörtökön reggel egy 60—65 év kö­
rüli sovány öregasszony holttestét fog­
ta ki a Tiszából. A holttesten kávébar- 

I na felsőruha van.
A rendőrségen megjelent a szeg- 

I vári csendőrörs két tagból álló jár-

3. oldd.

őre is, akik részletes jelentést tettek a 
holttest megtalálásáról. Értesítették a 
mentőket, akik kimentek a Tiszához 
és délutánra a bánomháti temető halot­
tasházába beszállították a holttestet. — 
Egynegyed hat órakor már kint voltaik 
a halottasháznál Siposék, akik köny- 
nyezve ismerték fel az öngyilkossá lett 
Sipos Andrásné holttestét.

A 65 éves asszony az utóbbi idő­
ben már idegbajban is szenvedett, fáj­
dalmait nem tudta elviselni, azért vá­
lasztotta a halált. Még szombaton dél­
előtt ugorhatott a Tiszába a hajóállo­
másnál, a holttestet azóta vitte le a Ti­
sza vize a Zsupszigetig.

Kém halasztják d az őszi 
szohorldBplezísi ünnepségeket
Kisfalud! Stróbl Miklós szobrászmű­
vész Szentesre jön helyszíni szentlét 

tartani
Még a háború kitörése előtt fel 

akarták állítani Szentes város terein 
Kossuth Lajos és Horváth Mihály 
szobrait, de a közbejött zűrzavaros ál­
lapotok lehetetlenné tették a polgárság 
kegyeletes elhatározásának megvalósí­
tását. Hosszú éveken át nem szerepelt 
a szoborleleplezés gondolata a napi­
renden, a szobor-alapok is eíértékteled- 
tek, majd aztán három évvel ezelőtt 
elhatározták, hogy a vallás és közok­
tatásügyi miniszter által kilátásba he­
lyezett anyagi támogatás igénybevételé­
vel ebben az esztendőben felállítják a 
szobrokat.

Az előkészítő munkálatok megté­
telével tudvalevőleg a nemrég újjá­
alakított Kossuth Lajos és Horváth Mi­
hály szoborbizottságokat bizták meg, 
amelyek nevében dr. Csergő Károly 
alispán és dr. Négyesi Imre polgár- 
mester azonnal érintkezésbe léptek az 
érdekelt szobrász-művészekkel. A tech­
nikai és pénzügyi kérdések tisztázásán 
kivül megállapodtak velük a sízobor- 
leleplezési ünnepély idejében is. Majd 
ezen tárgyalások alapján közöltük, hogy 
országos ünnepség keretében ősszel lep­
lezik le a magyar jobbágyság felsza-

ÉRTESÍTÉS
Értesítem az igen tisztelt termelő kö­

zönséggel hogy külföldi szállításra 1 
alkalmas

félérett BARACK i
vásárlását megkezdtem. — Úgy félérett, ! 
mint teljesen érett barackot bár- j 
milyen nagy menyiségben és a legma- ; 
gasabb napiáron megveszem. Átvételi ! 
Battyányi ucca 3 számú háznál és ! 
Bartha János ucca 5 szám alatt 1 
(volt Sarkadi telep) a nap bármely szakában ! 
történik. Telefon 74 és 179 sz. Tisztelettel:

KANTOR IMRE CÄ.

„fl Tisza vizét választom síromnak, 
hogg ne kerüljön pénzbe a temetés“

öngyilkos lett egy 65 éves öregasszony — Sipos Andrásné még szombaton 
eltűnt Toldi köz 1 szám alatti házuktól, holttestét tegnap fogták ki a Zsup­

szigetnél

A HIM hegyi málnaszörp 1 hgr. Z P. 80 f. Toalett és gyógyszappanofe.1

Mentőszekrény felszerelések, HM. *1» t Wytoz Itmlrtt, Rőbss
mm ^ f ^ Kapható a

jjjjMlM, kW pondtreh. KfllöD (mit Rristú) p.
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baditójának és a világszabadság egyik 
legnagyobb apostolának, Kossuth La­
josnak és lelkes munkatársának, az el­
ső magyar felelős közoktatásügyi mi­
niszternek, Horváth Mihálynak a szob­
rát.

Habár a szoborleJep’ezés idejének 
az elhalasztásáról eddig nem esett szó, 
mindenütt arról beszélnek, hogy tech­
nikai nehézségek miatt ősszel már nem 
kerül rá a sor a szoborleleplezési ün­
nepség megtartására. Dr. Csergő Ká­
roly alispán, aki tudomást szerzett ezek­

ről a hírekről, közölte velünk, hogy a 
szobrász-művészekkel folytatott eddigi 
tárgyalások alapján biztosra vehető, 
hogy őszre mind a két szobrot felál­
lítják. Ha pedig ez megtörténik, úgy 
az őszi hónapokban meg is tartják a 
szoborleleplezési ünnepélyeket.

Megemlítette végül az alispán, hogy 
Szentesre várja Kisfalud! Stróbl Miklós 
szobrászművészt, hogy’ a vele együtt 
megtartandó helyszíni szemle alapján 
megfelelő helyet jelöljenek ki a Hor­
váth Mihály-szobor részére.

Elütött a kocsi egy 58 éves kerékpárost
Szerencsétlenség a városháza előtt a tegnapi hetipiacon

Tegnap reggel fél 9 óra tájban a 
hetipiac forgatagában súlyos közleke­
dési baleset történt a városháza előtt 
a Kossuth tér és az Erzsébet tér sar­
kán, ahol egy vigyázatlan kocsis ejütött 
egy kerékpárost.

A jelzett időben a városháza előtt 
rendkívül nagy volt a forgalom. Egy 
kétlovas kocsi igyekezett elhaladni a 
városháza előtt, a lovak gyeplőjét egy 
fiatal, 16 éves leány tartotta a kezében. 
Amikor a két tér sarkára ért a kocsi, 
szemben jött az úttesten Kovács Bá­
lint 58 éves szentesi lakos kerékpárján 
-1 Kurca hídja felől. A kerékpáros a

sem tudta, hogy mit csinál, a lovakat 
szabálytalan oldalra hajtotta. A kerék­
páros hiába került, a megijedt leány 
össze-vissza rángatta a lovak száját, 
igy történt, hogy a kocsi elgázolta Ko­
vács Bálintot, aki kerékpárjáról lezu­
hant az úttestre.

Az öszeütközés ereje olyan nagy 
volt, hogy Kovács Bálint zuzódásokat 
szenvedett, a kocsi pedig a kerékpár 
első kerekét összetörte.

A közelben szolgálatot teljesítő 
rendőr nyomban az összeütközés szín­
helyére sietett, feljegyezte a szabályta­
lanul hajtó fiatalkorú leány nevét. Ko~

hiadóóiágban, 
ízben éd dedédágban
"'OETKER-f*
mimmcnuTóLÉRHtmtN.

Kérje minden füszerkereskedésben 
a most megjelent 148 receptet tartalmazó, 

színes képekkel illusztrált 
dr. Oetker-féle Receptkönyvet 

ára 30 fillér.
Ha a fűszeresnél nincs, forduljon közvet­

lenül hozzánk:
dr. OETKER A. gyárhoz 

Budapest, VIII., Conti u. 25.

szabályszerű oldalon hajtott mérsékelt í vács Bálint pedig orvoshoz ment, aki 
sebességgel. A közlekedési szabályokat j sérüléseit kimosta és bekötözte. Az ei­
nem ismerő 16 éves leány a nagy for- 1 járás az ügyben megindult.
^alomtól megijedt, már jóformán azt | —

TUDOMÁNYOS MOZBÚSZIHHfiZ

Helyet
a

Mmek a nik részére Is 
városi képviselfiíestOletben

Megegyezés alapján akarják betölteni 
a választott képviselőtestületi helyeket

Az a mozgalom, amit a választott 
képviselőtestületi tagsági helyek betöl­
tésével kapcsolatban az iparos és a ke­
reskedőosztály érdekében megindítot­
tak, városszerte osztatlan rokonszenv- 
vel találkozott. A választási mozgalom­
nak még csak a kezdetén vagyunk, 
de azért mindenütt belátják az iparosok 
és kereskedők kívánságának jogosult

Tolsztoj Leo világhírű regénye. Főszereplők: 
John Gilbert és Renée flmdrée.

Vasárnap, 1929. julius hó 14-én három elő­
adás. Az I-sö előadás fél 5 órakor mérsékelt, 
a Il-ik fél 7, a Ill-ik fél 9 óraikor rendes hely­

árak mellett:

Érdekesnek tartjuk ezzel kapcso­
latban megemlíteni, hogy az uj köz- 
igazgatási törvény 42. §-a alapján he­
lyet kérnek a nők részére is a városi 
képviselőtestületben. A törvény ezen 
szakasza értelmében ugyanis meg le- 
hét választani a képviselőtestület tag- j *~~~*~**~?**™**^^/ 1 1 V tnixrzvrvacnn.n   H v a nntítlmnc TilmmriAC
jává azt a nőt is, akinek községi valasz-

kozákok

Metro-filmeket is.
az

Kiváló kisérő műsor.

I 12 felvonásban. — Ez a hatalmas film óriás 
. v““‘Cj j kiállítás, játék, technika és izgalom tekin-

tójoga van, harmincadik evét betol- j tetőben felülmúlja még az eddigi világhírű 
i tötte, a középiskolát elvégezte, vagy !
■ al inek ezzel egyenlő értékű iskolai j 
I képzettsége van. E rendelkezésre való j 
1 tekintettel merült fel azon óhajtás, hogy 
! a köztigvek iránt kellő érzékkel bíró
I legalább két nőt válasszanak be a kép­

gát. Kívánatosnak tartják, hogy a viri- ! viselőtestületbe, aminek _ az érdekében

Értesítés.

lisek polgári foglalkozásának tekintet- | rövidesen megfelelő agitációt 
bevételével számarányuknak megfelelő i nak. 
arányos képviselethez juttassák a vá­
rosi képviselőtestületben a többi tár­
sadalmi osztályokat, a gazdákat, mun­
kásokat és a szellemi szabadfoglalko­
zásunkat is. A cél érdekében rövidesen 
kiszélesítik az iparosok és kereskedők 
akcióját és amint halljuk, azon esz­
nek, hogy előzetes megegyezéssel, 
minden különösebb izgalom nélkül vá- j 
lasszák meg azt a negyven városi kép­
viselőt, akik a már kijelölt negyven ! 
virilissel együtt hivatva lesznek Szén- * 
város ügyeit intézni.

indita-

IRálndsí maria
természetes alkali kus sós savanyú viz

kellemesen üdítő
nyálkaoldó és étvágy emelő szer. — Gyomor­
égést megszűnteti. — Mindenütt kapható.

Tisztelettel felhívjuk a n. é. közön­
ség figyelmét a most megnyílt lurflufr1 fe gjaiM árnrahtárunlira.

Kerékpár, varrógép és más mechanikai alkatrészek javításét és esetleg újból 
való elkészítését jutányosán vállaljuk.

Schwarczfe Lovas!
RÁKÓC1-TÉR 4. SZ. (Sebesi-ház.)

Diamant túra és verseny- ______
kerékpárok egyedárusitói.

ű/amp^ „„ 3<tvlíó mflhefg I

so
a Szeszfőzdénél 2-80 fillértől

□

□

elés

portiafenent
házbÉiiitva

minden mién kapható

özv. mlnénál
szám.

Ari izék
Fehér cakót | 
vagy j 

Kristályodra] 
GHz es liszt | J 
Nollásüszt 
Gyúr óliszt i 
Kenyér liszt 
Télivágása i 
szalonna! |

I darált
p 1.24 
p 1.18 
p —.36 
p —.34 
p -.32 
p —.29

Füstölt 
ízletes ! 
Szardínia I 
Szardínia 
Szardínia i 
Kévekötő 
Raffia m

P 2.70 
dméey.)

p 2.90 
P 2.— 
P —.40 
P -.64 
P —.96 
P 1.80 
P 2.40

BÉp,tm

kiáll
padlóolaj

Itva
olcilvé ír t

Árpadara 
Vegyesdara 
Csirkedara i
Morzsol: te 

(Nagyobb i

P 23.— 
P 26.- 
P 28 - 
P 25.- 

gedméng.)

Naponta 
Uj gabonáj

Hólyagp 
fűszer-és I 

legola

prkőlt kávé. 
ztes zsákok 
Itözőzsineg, 
rukat leheti 
Ért adok.

Petőfi szálloól Petőfi ucca 2 ez

OLCSÓI I R1TIIIK

Tejoiesználjon

Zenijoltót!
120 litert! 

Kis üveg

fillér.
hoz elegendő, 
■yűveg 2.80 fill

yőgyszertárába
Vásártér. K®6. Telefon 11

IS
18 év kön® berakó-hajtó 
gatóleányit#letik lapun
nyomdWtorlaltal bl

rák elí<rszesflinek.
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Fehér cakót | 

vag9 sflvet 
Kristálycukor I 
GHz es liszt 11 
Nallásliszt 
Gyuróüszt i 
Kenyér liszt 
Télivágisa i 
szalonna! | 

(Nag 
Füstölt 
ízletes ! 
Szardínia | 
Szardínia 
Szardínia i 
Kévekötő 
Raffla köti

Gép, tra
kiáll
olcij

Árpa dara 
V egyes dara 
Csirkedara i
Morzsol: tel 

(Nagyobb i

Naponta 
Uj gabonáj

Hólyagp 
főszer-és I 

legola

Idarált
p 1.24 
p 1.18 
p —.36 
p —.34 
p -.32 
p —.29

P 2.70 
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P 2.90 
kg P 2.— 

p —.40 
P -.64 
p —.96 
P 1.80 
P 2.40

padlóolaj
Itva

former*
P 23.— 
P 26.— 
P 28 — 
P 25.— 

gedmény.)

Irkölt kávé. 
ztes zsákok 
^özőzsineg, 
rukat lehető 
Ért adok.

Petőfi ízillodiH Petőfi ucca 2 az.

0. *c Ili hu Tát ás egyéb terményeket
_____ V» UJilUilllvl a legmagasabb napiáron veszünk.

Reitskedelmi Társasig, fl magyar általános Hitelbank terményblzományosa.
Csépléshez nj kölcsönzsákot adnak. ~

Terményraktárainkat 
Kossuth ucca 19 szám 
alá helyeztük át.

olcsói 1 Kimnoi
Tejel

Zen
120 litert' 

Kis üveg

sználjon

Hollót!
fillér.

hoz elegendő, 
'üveg 2.80 fül.

yógyszertárában 
|36. Telefon 17.

18 év köri
gatóleánynt
nyomdája*

rófc elM

ÍS
berakó-hajtó­

dik lapunk
korlattal bi- 
észesfiineb.

NAPIHIREK
Péntek, julius 12. Róm. kát.: Gaulb. J. 

Protestáns: Izabella. — Nap kél: 4.15 óra- 
kor, nyugszik: 7.56 órakor. — Hold kél: 
10.56 órakor, nyugszik: 11.18 órakor.

Időjelzés: Egyelőre változékony, aán.y- 
lag hűvös idő várható, később derült és me­
legebb idő valószínű.

— Búzáért 21.—21.20 pengőt fizettek a 
szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— Újabb fzlebbezés a virilis névjegyzék 
ellen. Tegnap délelőtt a városi képviselőtes­
tület virilis névjegyzéke ellen beérkezett a 
városházára a második felebbezcs. Dr. Vajda 
Antal felebbezett azért, mert a felehbezés- 
hez csatolt hivatalos kimutatás szerint a fi­
gyelembe veendő adója összesen 1,332 pen­
gő 50 fillért tesz ki.

— Húsz pengő a vagyonváltság-buza 
ára. A mezőgazdasági ingatlanok vagyonvált- 
sága fejében fizetendő búza árát júliusra mé­
ter mázsánk ónt húsz pengőiben állapította meg 
a pénzügyminiszter.

— Pillanatkép a szentesi hetipiacról.
Szentesi hetipiac, délelőtt 10 óra. Javában 
áll a vásárlás, köröskörül bevásárló, alku­
dozó háziasszonyok, a piac szélén elszegődni 
akaró munkások, munkásleányok. Bent a pi­
acban nagy csoportosulás van egy helyen. 
A kiváncsiak körüLállnak egy nagybajuszu 
öregembert, aki egy fából készült hatalmas 
csillag előtt áll. Közelebbről látszik,^ hogy a 
nagy csillag öt kisebb csillagból tevődik ösz- 
sze, a csillagokon számtalan lyuk, a lyukak­
ban összesodort papirosok. Planéták. A piac 
kiváncsi népe ahoz van szokva, hogy fehér- 
gúny ás, sárgabobitás, rikácsolóhangu kakadu, 
szinpompás tollazatú papag^ly, vagy pagy- 
bajuszu tengeri malac válogatja ki a szerel­
mes lányoknak, a kiváncsi öregasszonyok­
nak, hiszékeny legényeknék az igazmondó 
planétát. A csillagos ember mást hozott ma­
gával, egy kedves kis foxikutyát. A kiskutya 
körülszagiálja a bámészkodókat, úgy látszik, 
kutatja a vevőt, akinek planéta kell. Ha je­
lentkezik valaki, a kiskutya a csillagos em­
ber szavára valamelyik forgó csillagból ki­
vesz a szájával egy összesodort planétát, a 
kiváncsi vásárlóhoz viszi, átadja, elveszi a 
pénzt és viszi a gazdája markába. így tanult 
össze a kis foxi a csillagos emberrel, olyan 
szépen tudják a munkájukat, hogy csak úgy 
dől a csillagos emberhez a sok-sok tíz fil­
léres, amelyért bárki megtudhatja jövendő, 
jósorát a mindentudó, igazmondó plané­
tából... i

— fl Szeszfőzdében a főzés csak hétfőn 
kezdődik.

— özv. Cholnoky Lászlóné kiadja férje 
hátrahagyott »Tamás« dmü regényét. A mű­
re való előfizetés nemcsak Cholnoky László­
nak a tragikus véget ért Írónak emleket 
szolgálja, hanem módot nyújt arra is, hogy 
a magyar irodalom hősi halottjának háti a - 
mai-adottjait megmentse attól a körülmény­
től amely miatt Cholnoky László pontot tel: 
szenvedéssel, küzdéssel teü életere. A könyv 
ára kötve 5 pengő és az iro özvegye kén 
a magyar társadalom megerto tagiait, hogy 
fenti összeget címére, Budapest, IV., város­
ház ucca 14. fél. em. 6. küldjék be, hogy az 
érdekfeszitő regényt megkuldhesse az áldo­
zatkész emberbarátoknak.

Gyermehkocsi íüti
■ m

nAQ| kerékpár üzletében Széche- 
BUlil nyi ucca 57. Telefon: 163.

— Kozákok, a világ egyik legible tét- > 
tebb írójának, Tolsztoj Leónak regényéhez , 
az amerikai filmgyártás felvonultatta minden ; 
tudását, tőkéjének minden erejét. John Gil­
bert pompásan járja benne a kozák táncot. A 
néző szive elszorul, mikor véresre korbácsol­
ják a kozákokat, parazsat tesznek a tenye­
rükbe. Renée Andrée is élete legnagyobb ala­
kítását produkálja. A kozák hetman szerepé­
ben Ernest Torrence kitünően sikerült mar­
cona alakja kelt tökéletes illúziót. Külső és 
belső nézőpontból nézve a Kozákok óiiási 
sikere Szentesen is szenzációsnak ígérkezik.

— Vak gyermekeket csak a vakok bu­
dapesti intézetében helyeznek el. A közelmúlt­
ban történt, hogy egy szentesi vak leányt 
el akartak helyezni a vakok intézetében, ez­
ért levélben érdeklődtek a vakok szegedi in­
tézetének igazgatóságánál a felvétel iránt. 
Mivel a szegedi intézetbe csak felnőtt férfi­
akat vesznek fel és gyermekiek, ifjak nevelé­
sével nem foglalkoznak, a budapesti intézet­
hez "tették át a levelet, amelyre tegnap jött 
válasz Budapestről. A budapesti Vakok Jó­
zsef Nádor Királyi Országos Intézetének igaz­
gatósága értesítette a várost, hogy a mindkét- 
nemü vak gyermekek és ifjak nevelésével, ok- 
tatátásával a budapesti intézet foglalkozik, 
ezért a jövőben a vak gyermekek és ifjak fel­
vételével egyenesen a budapesti intézet igaz­
gatóságához kell fordulni.

— Megharapta a kutya. A szigorított 
ebzárlat ellenére Szentesen igen sok kutya 
még most is az uccán van, igy történhetik 
meg, hogy az utóbbi időben egyre sűrűbben 
történik kutyaharapás. Tegnap bejelentették a 
városházán, hogy Gyarmati Ambrus Bátliori 
ucca 11 szám alatti lakost Molnár Mihály 
Alsóréti-Ujtelep 190 szám alatti lakos ku­
tyája a bal lábszárán megharapta és rajta 
nyolc nap alatt gyógyuló testi sérülést oko­
zott. A kutyát megfigyelés alá veszik.

— Kimelegedett lovakat n:m szabad 
meghalni. A földmivelésügyi miniszter rende­
leté alapján dr. Csergő Károly alispán tegnap 
álirt a városhoz egy igen fontos állatvédelmi 
ügyben. A miniszter a hozzá beérkezett je­
lentésekből azt állapította meg, hogy az ita­
tásra szolgáló kutaknál a fuvarosok, más 
átvonulok ^a nagy utat megtett, vagy nagy 
terhet huzó kimelegcdett lovakat minden pi­
hentetés nélkül itatják meg. Az alispán kö­
zölte a várossal, hogy leghelyesebb, ha az 
itatásra szolgáló kutaknál figyelmeztető táb­
lákat helyeznek el és igy juttatják .eszébe a 
felületes embereknek, hogy a Teihevült ál­
latokat megitatni nem szabad

— Gombot kell tenni a csordára járó te­
henek szarvára. Egy szentesi tehéntartó gazd- 
asszony tegnap délelőtt bejelentette a város­
házán Piti Péter gazdasági tanácsnoknál, hogy 
csordára járó tehenének oldalát a csordán egy 
másik tehén a szarvával fel hasította. Utána­
járt és megállapította, hogy több tehén 
szarván még ma sincs gomb, holott ő az ő 
tehenének a szarvát annakidején felgombozta. 
Arra kérte a gazdasági tanácsnokot, hogy 
a város tegye kötelezővé a csordára küldött 
tehenek szarvainak felgombozását. A város 
ebben az ügyben rendelkezést nem adhat ki, 
mert joga nincs ahoz, hogy a fel nem gom- 
bozott szarvú teheneket ne engedje ki ü le­
gelőre, a tehéntartó gazdák belátásán múlik, 
hogy hasonló eset többé ne fordulhasson elő- 
A tehén tartó gazdáik a saját érdekükben cse­
lekszenek, amikor a csordára kiküldött tehe­
neik szarva végét levágják, vagy felgomboz- 
zák, hogy kárt ne tehessen más állatokban, 
mert ha ezt az elővigyázatosságot elmulaszt­
ják, könnyen kártérítést indíthatnak ellenük.

Mész, darabos és otiott, cement minden 
mennyiségben Pálflnál, Telefon 86.

— 29 régi kakast tűcseréinek. Tegnap 
délelőtt egymásnak adták a kilincset Piti Pé­
ter gazdasági tanácsnok hivatalos helyisé­
gének küszöbén az emberek, aflúk sorra je­
lentkeztek a földmivelésügyi miniszter által 
kilátásba helyezett fehér lcghom és vörös 
izlandi kakasokért. Huszonnégy jelentkező 
összesen huszonkilenc kakasért jelentkezett, 
de a jelentkezők száma — tekintve a nagy 
érdeklődést — még százra is felszaporodhat. 
Csak győzze a miniszter kakassal. Eddig 24 
szentesi udvarban ítélték halálra a nagyitara- 
ju, hegyes kakasokat, akik már nem sok ideig 
maradnak koronázatlan királyai a szemét­
dombnak. Pedig mindig pontosan éjfélkor ku­
korékoltak először, mint ahogy egy pontos 
és rendes kakashoz illik, pedig eddig is min­
den tojás fias volt és fürgelábu, pittyegő- 
szavu sárgapihés kiscsirkék keltek ki a 24 
szentesi udvar tojásaiból is... Hiába, ilyen az 
élet! A kakas megtette a kötelességét, a kakas 
mehet! Hoznak más országból helyettük ki- 
rályvérü, előkelő kakasokat, »akik« a magyar 
baromfitenyésztés »nívóját« vannak hivatva 
felemelni. A régi kakasokat beszolgáltatják, 
ha tetszik a gazdának, 2 pengőért levágva 
visszakaphatja a kimustrált kukurékoJót. Biz­
tosan visszaváltanak minden kimustrált kakast, 
lesz is ott olyan kakasmészárlás, amire még 
példa nem volt! Ha valakit most megkérdez­
nének az illetékesek közül, hogy ki mészárol­
ja hát le a rengeteg kakast, bizonyosan nem 

i tudnának rá megfelelni... A miniszter kezdte 
az ügyet, majd kitalál valami okosat...

Háziszalonna az összes hirdetett áraknál olcsóbban 1 1
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Szép, hófehér darabos m
ész m

in­
den m

ennyiségben kapható
!

Kántor Imre
fűszer és festékkereskedése Bartha János ucca 5 sz. alatt, 
T-i-fon. 179. volt Sarkad! telepen. Telefon: 179.

Re sajnálja azt a csekély fáradtságot és láto­
gassa meg ven modernfii berendezett Iflszer- 
fizletet ős egy próbavásárlással győződjön meg, 
hogy ott mindent csak kiválóan Jót és a legol­

csóbban vásárolhat. Előzékeny ős figyelmes kiszolgálás!

Kitűnő olvasztott zsír nagyon olcsóért! "MS □
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Julius 28-ig kiterjesztették a katonák 
aratási szabadságolását

A szabadságidőt a rossz időjárás miatt kejtett kitolni

A katonaságtól minden esztendő­
ben néhány napi aratási szabadságra 
hazabocsájtják a földmivesfoglalkozásu 
katonákat. A honvédelmi minisztérium 
intézkedésére az aratási szabadságoláso­
kat az idén junius 28-án megkezdték 
és a szabadságokat úgy osztották ki, 
hogy az utolsó szabadságolási csoport­
ban lévő katonáknak julius 14-én kell 
bevonulniok csapattestükhöz.

Az idén az aratás ideje két héttel 
kitolódott, ezért a honvédelmi minisz­
térium újabb rendelkezést adott ki az 
aratási szabadságolások ügyében. A

minisztérium előbbi rendelkezését oda 
módosította, hogy az utolsó szabadsá 
golási csoportnak nem julius 14-én, ha 
nem julius 28-án kell bevonulni, a ju 
nius 28-tól julius 28-ig terjedő időben 
az aratást minden bizonnyal befejezik 

A minisztérium rendelkezése nem 
azt jelenti, hogy a most szabadságon 
lévő katonák julius 28-ig szabadságon 
maradhatnak, a szabadságolási időpont 
kitolása alatt azt kell érteni, hogy julius 
28. után aratási szabadságot már nem 
adnak a parancsnokságok.

Eladja a város 
a régi belsőecserl Iskolát
Nem érdemes megjavítani a düledező 

épületeket
Piti Péter gazdasági tanácsnoknál 

bejelentették, mint megirtuk, hogy a 
régi belsőecseri iskola épületének nyu­
gati végfala düledezőben van. A gaz­
dasági tanácsnok jelentette az esetet 
dr. Négyes! Imre polgármesternek, aki 
az ügyet kivizsgálásra átadta a mérnö­
ki hivatalnak. Az ügyben tegnap ter­
jesztette be a polgármesterhez jelenté­
sét Cseuz Béla műszaki tanácsos, városi 
főmérnök.

A főmérnök jelentése szerint 1 a 
nyugati végfal tényleg düledezik és 
olyan állapotban van, hogy azt meg 
kell támasztani. De hasonló rossz ál­
lapotban van a főépület keleti végfala 
is, amely szélesen megrepedt. A főmér­
nök szerint alaposan meggondolan­
dó, hogy érdemes-e nagy költséggel 
kijavítani a düledező falakat, mert vé­
leménye szerint a város az épületet és 
a fjeiket nem tudja kellő mértékben 
hasznosítani. A melléképület is olyan 
rossz állapotban van, hogy ehelyett 
feltétlenül újat kell építeni. A nagy be­
ruházásoknak azért nincs értelme, 
mert a városnak jelentéktelen bevételi 
forrása az iskola és a telek, amelyet a 
főmérnök szerint leghelyesebb volna 
eladni. A főmérnök az egy katasztrá- 
lis hold és 410 négyszögölnyi telket, 
valamint az épületet mai állapotában 
5000 pengőre értékeli, annyiért véle­
ménye szerint el is lehetne adni.

A polgármester a főmérnök javas­
lata alapján valószínűleg az értékesítést 
határozza el.

Arcbőréi \ bársonysimává csak „Szent An- 
1 na Arcfinomitó" szappan teszi,
kizárólag a KÍSÉRI PA- 711#

1 TIKnBAN kapható, ára III 1,

nZegdllapItjdfc a hadigon­
dozottak pontos szúmdt
A hadirokkantak felülvizsgálását az 

előirt időre befejezték
A népjóléti minisztérium rendele­

tére az elmúlt esztendőben újból meg­
vizsgálták a hadirokkantaikat, a felül 
vizsgálat eredményét felküldték a hon­
védelmi minisztériumba, amely minden 
egyes felterjesztést külön elbírált és a 
felülvizsgált hadirokkantat értesítette, 
hogy helybenhagyta, vagy pedig meg­
változtatta-e az igénymegállapitó bi­
zottság megállapításait. A legtöbb eset­
ben a honvédelmi minisztérium leszállí­
totta a megállapított rokkantsági száza­
lékot, ami azt jelenti, hogy a kisebb 
százalékú rokkanttá minősített hadi­
rokkant kevesebb rokkantilletményt 
kap.

A minisztérium a hadirokkantak 
felülvizsgálásával kapcsolatban a na­
pokban újabb rendelkezést adott ki, 
amely tegnap délelőtt érkezett át a vá­
rosházára. Az újabb rendelkezésben a 
minisztérium megállapítja, hogy az 
igénymegállapitó bizottságok az előirt 
időre az ország minden részében el­
végezték munkájukat, igy a nagy mun­
ka után pontosan meg lehet állapítani 
az országban a hadigondozottak szá­
mát. A minisztérium elrendelte, hogy 
a hadigondozattakat Szentes megyei 
városban is össze kell imi, a mai hely­
zetet alapul véve. A pontos összeírást 
tartalmazó kimutatást a minisztérium­
hoz kell felküldeni. Az összeírásba fel 
kell venni azokat a hadirokkantakat is, 
akik még nem kaptak értesítést az 
igénymegállapitó bizottság határozatá­
nak felülvizsgálásáról, Az ilyen rok­
kantak rokkantsági százalékát olyan 
mértékben kell az összeírásban feltün­
tetni, mint amilyen mértékben azt az 
igénymegállapitó bizottság megállapí­
totta.

1. rend« POFOSZ CSéplőSZéü

tűzifapríma
porosz diókoksz,,a8Msés aprított száraz 

kedvező fizetésre kapható:
GYURICZfÍRflL, Kossuthon. 6.Tgíeton 30-

Felhívási
A közigazgatási törvényt most 

hajtják végre. Ennek a törvénynek az 
alapján lesznek megejtve a megyei tör­
vényhatósági, a vidéki városi törvény­
hatósági és a rendezett tanácsú, illetye 
most már megyei városok községi vá­
lasztásai. Minket a megyei törvényható­
sági és városi, illetve Szentesen meg­
ejtendő választás érdekel. A megyei és 
a községi választói névjegyzéket most 
állítják össze. Választói joga van min­
denkinek, akinek neve az 1929. évre 
érvényes országgyűlési képviselői vá­
lasztók névjegyzékébe fel van véve. A 
megyei és az országgyűlési választó­
jog közti különbség annyi, hogy az or­
szággyűlési képviselői választójognál 
kettőévi helybenlakás, a megyei tör­
vényhatósági választójognál hatévi 
helybenlakás kell. A névjegyzéket az 
igazolóválasztmány állítja össze. Akit 
az igazolóválasztmány kihagy a név­
jegyzékből, az julius. io-től julius 15-ig 
felszólalással élhet az igazolóválaszt­
mányhoz, illetve az alispánhoz. Az iga­
zolóválasztmány az igy történt felszó­
lalások felett legkésőbb julius 31-ig kö­
teles határozni és azokat, akiknek a fel­
szólalását elutasítja, erről értesíti. Ez 
ellen azután a közigazgatási bírósághoz 
lehet augusztus 15-ig panasszal élni. 
Az igazolóválasztmány köteles a tör­
vényhatóság székhelyén augusztus i-től 
8-ig a névjegyzéket kifüggeszteni.

Ennélfogva felhívjuk a szentesi 
munkás, kisiparos, és haladó polgár­
ságot, hogy a választó jogát mindenki 
szerezze meg, ha azonban az igazoló­
választmány kihagyta a névjegyzékből, 
felszólalással élhet. Fellebbezést min­
denkinek kiállítunk és felvilágosításo­
kat adunk julius 12-től mindennap este 
6 órától 8 óráig, vasárnap egész nap, 
II., Kunszentmártoni ucca 1, "Munkás- 
Otthonban (Szücs-vendéglő).

A Szentesi Szociáldemokrata 
Párt végrehajtó-bizottsága

a legbiztosabb hatású rovarirtószer, legyet, 
svábbogarat egyszeri használattal elpusztítja,

öles«, kimérve deciszámra is kaphat!
egyedül

T077LER LAJOS dr^Äan
Kölnivizek, hajfestékek, ruhafesté­
kek, arckrémek és szappanok olcsó 

bevásárlási helye.
SÉRVKÖTŐK. §

MENTŐSZEKRÉNYFELSZERELÉS.

Épület- és botor-
asztalos munkát legjobb kivi­

telben legolcsóbban készít
H I RZERK O R IZ

asztalos Soós ucca 11 szám.
Mahagóni szalongamitura olcsón 
sürgősen eladó.

ilj cípészmDhety nyílott Eg,
hol legújabb dlvatű cipőket, érzé­
keny és fájós lábakra is, mérték 
után pontosan és lelkiismeretesen 
készít és szives pártfogást kér:

IZémel Sándor, cipész.
Nyiri-köz 3)a sz. (Fejes ácsmester ur házában.) I
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dó. Cim a kiadó-
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alatt vasárnap 
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set miatt akár 
Pyos áron sürgő­
söd, 858 ház- 

4398-24 
S munkára fel­

ucca 12 sz. 
4421-14

7. oldal.

bon eladó. 
Bálint uccak

nem tértek vissza a vlldflhdbornból...
Hat eltűnt katonát holttányilvánitottak, négy eltűnt katona ügyében most indí­

tották meg a holttányilvánítási eljárást
11 esztendővel ezelőtt fejeződött be 

minden idők legpusztítóbb háborúja, 
de a lelkekben még ma sem lehet likvi­
dálni a háború pusztításait. Még min­
dig igen sok olyan család van, ahol 
megsiratjak a háború áldozatait, nem 
nem gyógyultak be a háború sebei, 
ott nem tudnak megnyugodni, ahol 
még nem tudják, hogy eltünt-e, vagy 
meghalt-e a család féltettje, akiről 
több, mint io év óta nem kaptak hirt.

A háborúban eltűntek ügye a já­
rásbíróság elé kerül, amely megvizs­
gál minden egyes ügyet és — ha tör­
vényes alapot lát — megindítja a holt­
tányilvánítási eljárást. Tegnapra öt el­
tűnt szentesi katona ügyében fejezték 
be ezt az eljárást és négy másik katona 
ügyében most készültek el a holttányil- 
vánitás első iratai.

A holttányilvánitottak között van 
Berczeli Bálint, aki 1915-ben vonult be 
a szegedi 5. honvéd gyalogezredbe. Az 
utolsó értesítés szerint — amit család­
ja róla kapott — fogságba került. 1918. 
óta nem adott életjelt magáról. A má­
sik holttányilvánitott Farkas Imre, aki 
a lefolytatott holttányilvánítási eljárás 
szerint hősi halált halt 1919-ben, mint 
vörös katonát a csehek egy ütközetben 
agyonlőtték. Meleg Sándor román fog­
ságba került, ahol állítólag meghalt.
Tihanyi Pál a 15. honvéd gyalogezred­
be vonult be, hadifogságba került, ahol 
meghalt. Kiss Sándor a 45. honvéd 
gyalogezred második századánál szol­
gált, 1914. szeptemberében tűnt el.
Dóczi István a 101. gyalogezredben 
szolgált, utoljára 1915-ben adott élet­
jelt magáról. A járásbíróság valameny- 
nyiüket holttányilvánitotta.

A holttányilvánítási eljárást a kö­
vetkező eltűnt katonák ügyében indí­
tották meg:

Sándor Ferenc földmives. 1915. 
áprilisában vonult be a békéscsabai 
101. közös gyalogezredhez. Utolsó tá: 
bori postájának száma 60 volt. Az 
olasz harctéren 1916. junius 16-án el­
tűnt. Eltűnéséről a vöröskereszt érte­

sítette családját 1917-ben. Azóta más 
híradás róla nem érkezett. Irházi Sán­
dor földmives a 101. gyalogezredben 
szolgált, megsebesült és 1916. novem­
beri elsején az egyik tábori kórházban 
elhunyt. Dékány Lajos földmives 1914- 
ben vonult be, 1915-ben az orosz harc­
téren állítólag hősi halált hallt. Pus­
kás Varga István földmives 1914-ben 
vonult be a 101-esekhez, 1914. novem­
bere óta nem tudnak róla, 1914. no­
vember 2-án irt utoljára családjának.

9 magánfelBbneh hell bejelentBni5h 
az állatbetegségeket a városházin

Újabb sertéspestismegbetegedés
A szentesi határban elterjedt ser­

téspestis — úgy látszik — szünőfélben 
van, mert mig eddig mindennap két, 
három, volt eset, amikor négy újabb 
megbetegedést jelentettek be a város­
házán, tegnap mindössze egy uj be­
jelentés érkezett a sertéspestis fellépé­
séről. A bejelentés szerint a betegség 
Tihanyi Lajos Dónát 109 szám alatti 
tanyáján betegedtek meg sertéspestis­
ben a sertések.

A bejelentésekkel kapcsolatban 
Beck Jenő törvényhatósági főállatorvos 
tájékoztató rendeletet küldött Fekete 
János szentesi állatorvoshoz, aki az 
eddigi sertéspestis eseteket bejelentet­
te. A rendelet közli az állatorvossal, 
hogy az állatbetegségeket és az elhul­
lásokat mindig az illető magánfélnek 
kell bejelentenie. A főájllatorvos rendel­
kezésére tegnap válaszolt Fekete Já­
nos állatorvos azzal, hogy a bejelen­
téseket — mint eddig is — a magán­
felek nevében ezután is ő fogja bekül­
deni a városhoz a városi iktató utján.

Eladó
egy jóállapotban lévő szelelőrosta 
és egy szecskavágó I. kér. Kiss 

Bálint ucca 10 szám alatt.

Uj temetkezési vállalat,
Tisztelettel értesítem Szentes város n. é. közönségét, 
hogy július elsejétől a Kossuth-ucca 14. sz. alatt 
(Dobray-ház) a volt Vrana-féle üzlethelyiségben

nj temetkezési vállalatot nyitok
Temetéseket és ravatalozásokat a legegyszerűbbtől a 
legdíszesebb kivitelig elvállalok, figyelmes és pontos 
kiszolgálással állok a gyászoló közönség rendelkezésére.
Raktáron tartok egyszerű és díszes kivitelű

érc- és íakoporsékat, slrkoszornkat
Áraim méltányosak.
Kérem a nagyérdemű közönség szives támogatásé4.

Szabó Sdnos, SSEF

Legolcsóbban 
beszerezheti szalonna 
és zslrszflkségletét az 

alanti árakon:
Elsőrendű télivdgdsn

szalonnái to. 2.80
házizsir im. 2.80

Papp István
hentes és mészárosnál. — Br. Harucker 

ucca 17. szí»1.
Hízott sertést, hízott marhát és 
borjut a legmagasabb napiáron 

veszek.

Gazdálkodók és aratók figyelmébe ajánl­
juk príma téli vágású pörzsölt sózott

szalonnánkat
különféle

pálinkánkat
és puszta-

mérgcsi tájborunkat
nagyon előnyös árban. Kasza, kasza- 
felszereléü'k, növényvédelmi szerek és

MANILLA
olcsó árban beszerezhető a 
HANGYA üzletekben. — Telefon 35.

Gyászrubák
minden nagyásban állandóan kaphatók

•a 8.
Szentes megyei város igazolóválaszt­

mányának elnökétől
6785—1929. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy Szentes me­

gyei város igazolóválasztmánya az 1929. 
évi XXX. t.-c. alapján megejtendő 
képviselőtestületi tag-választásoknál
használandó városi választói névjegy­
zéket elkészitette; s az alapul szolgáló 
országgyűlési képviselőválasztóik folyó 
évre érvényes névjegyzékéből a kiha­
gyottak jegyzékében törölte azoknak a 
nevét, akik nem rendelkeznek az 1929. 
évi XXX. t.-c. 41. §-ában foglalt vá­
lasztói jogosultsággal.

A kihagyottak jegyzéke Szentes 
város 42. számú tanácstermében 1929. 
év julius hó 10-étől julius hó 15-éig 
a hivatalos órák alatt 8 órától 2 óráig 
közszemlére tétetik ki.

A névjegyzékek ellen a közszemlé­
re kitétel ideje alatt mindazok, akik­
nek a nevét törölték, félebbezéssel él­
hetnek Csongrádvármegye alispánjá­
hoz címzetten.

A felebbezések a városi közig, ik­
tató hivatalnál nyújtandók be.

Szentes, 1929. évi julius hó 9-én.
Dr. Csergő Károly s. k.

alispán,
az igazolóválasztmány 

elnöke.



ALFÖLDI ÚJSÁG Szentes, 1929. julius 12.
8. oldal.

OsszEirjih a brtásitott terDIetehet
1931. őszéig mindenütt végre kell haj­
tani a fásítási törvény rendelkezéseit

Az 1923. évi XIX. törvénycikk ér­
telmében minden tanyabelsőség és 
minden ötven holdnál nagyobb birtok 
legalább egy sor faval sűrűn körül- 
fásitandó. vagy legalább ötven hold- 
után egy hold terület fásitandó be 1931. 
őszéig. A fásítás elvégzése céljából az 
állam ingyen adja a fásitandó területre 
legalkalmasabb csemetéket az érdek­
lődő gazdáknak, akik azokért novem­
berben és március első napjaiban je • 
lentkezhetnek az erdőhivatal fábiáni 
fáskertjében.

A fásítási törvény életbeléptetése 
óta az erdőhivatal körzetében körül­
belül 75 holdnyi területet erdősítettek 
és minthogy 215 ezer folyóméter fa­
sort ültettek a határ különböző részei­
ben. Habár a múlthoz viszonyítva igen 
szép haladás ez, igen jelentékeny terü­
let van még olyan, ahol a fásítási tör­
vény rendelkezéseit végre kell hajtani.

Felsőbb utasításra most van fo­
lyamatban a befásitott területek pon­
tos összeírása, hogy tiszta képet alkot­
hassanak az eddigi munka eredményé­
ről és hogy kellő propagandával rá­
vegyék a gazdákat az ingyenes facse­
meték kellő időben való beszerzésére.

Az erdőhivatal fábiáni fáskertje 
közvetlenül a Sváb-majori vasúti meg­
állónál van és aki érdeklődik az ot­
tani munkálatok iránt, azokat bármikor 
szívesen látják a telepen.

Kiskunfélegyházái TK,
a Déli kerület I. osztáyának 2 helyezett­
je játszik vasárnap délután fél 6 órai 
keze<ttel a Szentesi TE I. csapatával 
az Erzsébettéri sporttelepen. Előrelát­
hatólag ritka élvezetet nyújt a ma jó 
formában lévő SzTE—KTK küzdelem, 
mert a vendégcsapat tagjai mindannyi­
an régi kiforrott nagytehetségü játé­
kosok. Különösen vonatkozik ez a csa­
társorra s méginkább annak három 
belső tagjára, akik a legutóbbi Dél­
kerület válogatott csapatában Délnyu­
gat ellen a legszebb és legeredménye­
sebb játékot produkálták. A főmérkő­
zést megelőzően KTK—SzTE tartalék' 
csapatai fél 4 órai kezdettel élőmé es­
ését játszanak.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: 
VAJDA ERNŐ.

Váltó és 35 éves törlesztéses
kölcsönöket MÄ
vetitek, magasabb kamatozása kölcsönöket 

olcsóbbra kicseréltetek megbízóm:

a Magyar Dlasz Bank Bt. részére.
Elfogadok mindenféle elemi (tűz, jégkár stb.) 

és életbiztosítási ajánlatot a

foacitn ÜLT.BIzt. lattal résszén.
Toffler Lázár

Mosott ronpt
kisebb-nagyobb mennyiségben 
vesz lapunk kiadóhivatala.

Vásároljon a mozi mellett

egarmafindi,
hol fűszer és háztartási 
szükségletét a legjobb 
minőségben legolcsób­

ban beszerezheti.

Á

♦
Á

Ili »let nyílt
a Felsőpárton,

▼

A
▼

A ahol a legmagasabb napiáron A
veszünk tollat, bőrt és min­
denféle baromfit Rákóczi 
Ferenc ncca 84 sz. alatt.

Szives pártfogást kér:
3464 LnszÉlg H.

A
▼

0-burgonya
sertéshizlalásra és étkezésre 
is alkalmas rothadásmentes

mázsánként 6 P.
házhoz szállítva.

Pófya Lajos,
Telefon: 95. Nyiri-közi üzletében.

Szentes megyei város igazolóválaszt­
mányának elnökétől

6785—1929. szám.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy az elnökle­
tem alatt működő igazolóválasztmány 
Szentes megyei város legtöbbadót fi­
zetőinek névjegyzékét elkészitette.

A névjegyzéket Szentes város 42. 
sz. tanácstermében az 1929. évi julius 
hó 10-étől julius hó 15-éig bezárólag 
a hivatalos órák alatt 8—2 óráig köz­
szemlére teszem ki.

A névjegyzék ellen az 1886. évi 
XXII. t.-c. 33. §-ának 4. bekezdése 
alapján a közszemlére tétel ideje alatt 
felebbezéssel lehet élni Csongrádvár- 
megve alispánjához címzetten.

A felebbezések a városi közig, ik­
tató hivatalnál nyújtandók be.

Szentes, 1929. évi julius hó 9-én.
Dr. Csergő Károly s. k. 

alispán,
az igazoló választmány 

elnöke.

Villany és Rádió
felszerelést, javítást, legszebb, legolcsóbb 
és legjobb kivitelben. Mindenféle rádió 
alkatrészek, készülékek és lámpák rak­
táron. Tekintse meg raktáramat és te­

gyen egy próbavásárlást
őzv. mOLRdR LÜSZLÓIZÉ

villanyszerelési vállalata, Szürszabó N. imre- 
ucca 3 szám. KISPIAC-TÉR. BÉLÁD! HÁZ.

ngazdák! Csépelteik! gépészek!

Megjött 
a legfinomabb

porosz cséplőszén
Még néhány waggon kedvező 
feltételek mellett előjegyezhető

Koksz! Tűzifa! Fütőszén!

n

Szentesi Fakereskedelmi és Malomipari 
Részv.-Társaság Széchenyi Gőzmalom

Telefonszám: 6. 4047 J
Nyomatott az »AÜökfi Ujaég« könyvnyomda és lapkiadó váBalat nyomdájában -Wwn


